

# 滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2017年11月21日 星期二 农历丁酉年十月初四 第7425期 今日8版  
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

习近平主持召开十九届中央全面深化改革领导小组第一次会议强调

## 全面贯彻党的十九大精神 坚定不移将改革推向深入

李克强张高丽汪洋王沪宁出席

新华社北京11月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平11月20日下午主持召开十九届中央全面深化改革领导小组第一次会议并发表重要讲话。他强调，过去几年来改革已经大有作为，新征程上改革仍大有可为。各地区各部门学习贯彻党的十九大精神，要注意把握蕴含其中的改革精神、改革部署、改革要求，接力探索，接

续奋斗，坚定不移将改革推向深入。李克强、张高丽、汪洋、王沪宁出席会议。会议审议通过了《关于建立国务院向全国人大常委会报告国有资产监管情况的制度的意见》、《关于加强贫困村驻村工作队选派管理工作的指导意见》、《农村人居环境整治三年行动方案》、《关于在湖泊实施湖长制指导意见》、《全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》、《关于

拓展农村宅基地制度改革试点的请示》、《关于改革完善全科医生培养与使用激励机制的意见》、《中央团校改革方案》、《关于立法中涉及的重大利益调整论证咨询的工作规范》、《关于加强知识产权审判领域改革创新若干问题的意见》、《关于贯彻落实党的十九大精神坚定不移将改革推向深入的工作意见》。(下转第三版)

## 智慧社区 书香气质

——博兴县博昌街道蒲姑社区走出一条有“高度”更有“温度”的社区建设新路子

滨州日报/滨州网通讯员 付伟 李艳

博兴县博昌街道蒲姑社区按照省、市、县有关部署，结合自身实际，扎实推进城市街道社区区域化党建工作，全力建设服务型智慧社区，突破了社区发展的“瓶颈”，走出了一条有“高度”、更有“温度”的社区建设新路子。

在此基础上，街道建立了三级网格问题发现、上报、处理机制，通过智能手段，常态化网格内“人、地、事、物、组织”等全要素信息，实现“小事化解不出网格，大事调解不出社区”，促进了政府工作由“粗放型管理”向“精细型管理”转变。

### 创新 1+3+N 城市社区区域化党建新模式

博昌街道创新“1+3+N”城市社区区域化党建新模式。1是指党建核心引领；3是指网格化管理、组团式服务和信息化支撑；N是指整合社区单位、驻区党员、驻区志愿者等各种社会资源参与社区工作中。

探索组团服务，创新社区发展的思路。蒲姑社区依托博昌街道社会组织孵化中心的文体型、服务型、公益型三类社会组织，开展多种服务活动，补齐公共服务短板。今年社区共招募志愿者120余人，开展服务16次，服务群众1500余人次。组织27名社区直管党员和56名到社区报到的在职党员，通过设岗定责、先锋创建、党员奉献日、认领微心愿等方式，联系服务居民，帮扶困难群众，今年共开展党员志愿服务450余人次。

突出党建引领，筑牢社区建设的基石。社区工作离不开党建引领，蒲姑社区在建设过程中，始终把“加强党的领导、建强基层组织、发挥党员作用”贯穿于社区发展的全过程。

同时，社区协同社会组织定期组织开展养生课堂、育儿讲座、趣味运动会等形式多样、内容丰富的日常社区活动；结合节假日举办新年包饺子、端午包粽子、暑期青少年素质拓展等特色社区活动。目前，共开展日常社区活动32次，特色社区活动16次，参与活动的社区居民有3500余人。

社区党组织依托管理服务网格进行了全新架构。社区党组织成立了社区“大党委”，协调吸收驻区的博兴县民政局、县体育局、实验中学、移动公司4个单位的优秀党员和社区居民党员担任社区“大党委”的兼职委员。对应社区管理服务网格成立了3个服务站党总支和14个网格党支部。社区选聘驻区优秀党员担任服务站党总支书记和网格党支部书记，组织开展服务活动，抓实抓细基层党建工作。从社区“大党委”到服务站党总支，再延伸到网格党支部，博昌街道蒲姑社区构建起了“三级组织体系”，实现了党组织的全覆盖，筑牢了党在社区中的执政基础，提升了党组织引领社区发展的能力。

搭建网格载体，培育社区管理的平台。为掌握社区的现实情况，年初，街道党工委、办事处协助蒲姑社区调动多方力量对社区进行了充分的摸底调研，并聘请了专家对调研结果进行了专业的分析。结合调研、分析结果，街道和社区相关负责人研究决定，按照“300户左右划分为一个网格、3—5个网格成立一个服务站、3个服务站覆盖一个社区”的标准，将社区划分为14个网格进行管理，配套建设3个服务站；名仕家庭服务站、人民公园服务站、民政局服务站，实现了社会管理体系的全覆盖。服务站、网格划分完成后，社区多方招募、精心选拔热心社区工作、能力素质强的优秀人才担任网格员，负责网格管理和服务工作，确保了社区管理科学高效。

强化信息支撑，整合社区涵盖的资源。社区充分运用GIS技术、“互联网+”等大数据手段开展智慧社区建设，打造了居民之家—博昌大数据管理平台。平台包含网格地图、社会管理、社区服务、社会组织、立体防控等10个模块，通过手机APP和市民呼叫热线，实现居民诉求的“随时表达、快速反应、及时解决、有效跟踪”。社区通过这一平台打破了社区功能的条块分割，整合了辖区内民政、公安、城市管理执法等资源，提高社区公共管理水平，实现民情无遗漏、管理无缝隙、服务无盲点。目前，软件已投入使用，切实提高了社区精细化管理、精准化服务水平。(下转第二版)

“渤海英才·N十佳”优秀人才人选公示公告

## “渤海英才·N十佳”优秀人才人选公示公告



“十佳”优秀人才人选120名。为进一步增强工作透明度，广泛征求意见，接受社会监督，现将人选有关情况予以公示。

公示期间，对人选情况如有意见，可向滨州市人才工作办公室反映。通讯地址：滨州市黄河五路385号市政大楼906室，邮编：256603，电话：0543-3162289。个人反映请署真实姓名及联系方式，单位反映请加盖公章。

公示期限：11月21日—11月27日(5个工作日)  
时间：上午8:30—12:00，下午14:00—17:30  
附件：2017年“渤海英才·N十佳”优秀人才人选名单(见第六版)  
滨州市人才工作领导小组办公室  
2017年11月21日

崔洪刚为全市学习贯彻党的十九大精神培训班(第二期)作辅导报告

## 学懂弄通做实十九大精神 重点要把握六个“新”

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 报道)11月20日，市委副书记、市长崔洪刚为全市学习贯彻党的十九大精神培训班(第二期)作辅导报告，市委常委会、组织部部长曹晓黎主持报告会。

崔洪刚指出，学懂弄通做实党的十九大精神，重点要把握六个“新”。一是要准确把握五年以来以习近平同志为核心的中共中央治国理政取得的“新成就”，坚定不移地与以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央统筹推进改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各项事业，取得了辉煌成就。要坚定“四个

意识”，增强“四个自信”，自觉在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致，坚决维护习近平总书记的核心地位和领袖权威，不折不扣地将党中央各项决策部署落到实处。二是要准确把握十九大主题的“新内涵”，牢记共产党人的历史使命。十九大报告主题鲜明、内涵丰富，明确回答了我们在新时代举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担当什么样的历史使命，实现什么样的奋斗目标的重大问题，要牢牢把握时代主题，以勇于担当、奋勇前进的精神，不断为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。三是要准确把握新时

代中国特色社会主义“新思想”，牢牢确立“新思想”的指导地位。要从重大意义、历史贡献、丰富内涵、基本方略四个方面深刻理解“新思想”的核心要义，更加自觉地、坚定地、持之以恒地坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，武装头脑、指导实践、加快发展。四是要准确把握新时代社会主要矛盾的“新变化”，不断提高工作的标准要求。要进一步明确社会主要矛盾变化在滨州的主要体现，积极妥善应对“新变化”，根据资源、环境、资金等要素的实际情况，以新标准来谋划推动新发展。五是要准确把握新时代中国特色社会主义“新征程”，努力建

设更高质量更高水平的小康滨州。要按照上级指示精神，全面做好“1+5”各项工作，深入推进新旧动能转换，坚决打赢安全生产、生态环保、脱贫攻坚、金融风险防控、社会稳定“五场攻坚战”，推动滨州经济社会持续健康发展。六是要准确把握新时代党的建设“新要求”，在进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想的具体实践中，全面抓好党的建设伟大工程。要深刻领会新时代党的建设总要求，深入推进政府职能转变，强化干部队伍建设，努力在新时代锤炼新作风、展现新作为。

市政府秘书长袁朝晖参加报告会。

### 本报“五大千亿级产业集群”报道引全省同行关注

《积极推进新旧动能转换 打造五大千亿级产业集群》栏目被评为省地市级报好专栏一等奖，另有多件作品获奖

滨州日报/滨州网讯(记者 邱芹 报道)在11月16日至17日召开的山东省地市报改革发展研讨会暨第24届好专栏好专刊评奖会上，滨州日报报送的《积极推进新旧动能转换 打造五大千亿级产业集群》专栏获得全省兄弟市媒体老总们的高度称赞，并一致推荐该专栏为山东省地市报24届好专栏一等奖。

通过本报推送的《积极推进新旧动能转换 打造五大千亿级产业集群》(编辑：邱芹 程海莉)好专栏评奖作品，与会媒体老总们对我市打造五大千亿级产业集群有了清晰的认知，盛赞滨州打造五大千亿级产业集群有雄厚的产业基础，有宏伟的蓝图，有切实可行的路径，非常切合十九大报告中“深化供给侧结构性改革”之要义。

自市委、市政府提出五大千亿级产业集群概念以来，滨州日报密切关注，及时跟进报道。经过精心酝酿、策划和选题，2017年初推出了《积极推进新旧动能转换 打造五大千亿级产业集群》专栏，通过消息、通讯、评论等报道方式，通过报纸、网站、移动客户端、微信以及新媒体直播等在全市普及传播了五大千亿级产业集群概念意义，实时报道了五大千亿级产业集群随时发生的意义深刻的新闻。

《积极推进新旧动能转换 打造五大千亿级产业集群》专栏内作品，都是本报的精品力作，像《全球最难生产的一款轮毂在盟威戴卡减重5公斤》《滨化转型升级装上“清华引擎”》《滨州崛起“套尔河经济带”》等报道，都是本报记者深入企业和港口一线采访，独家深入挖掘的亮点报道，既反映了我市五大千亿级产业集群的突出成就，也激发了全市干部群众推进五大千亿级产业集群的坚定信心。

在本次评奖会上，本报推送的专版《国庆特刊·滨州新高度》(编辑：李志武 邱芹 程海莉)作品也获得一等奖，专版《第二届中国古村镇大会特刊》(编辑：李鹏飞 肖静)、专栏《委员关注》(编辑：王光磊 张迎春)获得二等奖，还有多件作品获得三等奖。

## 聚焦 2017“中国家长节”

# 2017“中国家长节”本月25日开幕

百家讲坛最佳学术主讲人王立群、知心姐姐卢勤、教育专家王金战等分别开讲

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青春 通讯员 赵清华 殷吉亮 报道)记者从滨州经济技术开发区获悉，2017“中国家长节”将于本月25日在滨州国际会展中心开幕。百家讲坛最佳学术主讲人王立群、中国互联网教育联盟主席贾智会、“知心姐姐”卢勤、教育专家王金战等嘉宾将分别开讲。

据悉，2017“中国家长节”由中国关心下一代工作委员会事业发展中心、滨州市委、市政府联合主办，滨州经济技术开发区党工委、管委会、滨州市关工委、滨州市教育局、三宽国际教育研究院(北京)、滨州汉乡缘旅游发展有限公司承办。活动时间为11月25日-26日。

2017中国家长节以“唤醒·学会爱”为主题。“唤醒爱”，增强父母的家长意识，“父母不等于家长”，倡树“家长好好学习、孩子天天向上”理

念：“学会爱”，爱是家庭主旋律，也是家庭教育的出发点和落脚点。要引导指导广大家长科学地爱、智慧地爱、正确地爱，帮助建设和打造健康和谐的“家庭新生态”。

24日与会嘉宾报到，当晚，电影《关爱爱》首映仪式将在滨州国际会展中心举办。

25日上午开幕式，举行“三美之家”中国家长教育“金推手”颁奖仪式；同时，《寄语青少年——百名老将军、老部长、老艺术家书画展》《滨州经济技术开发区教育发展成就展》开展。

开幕式后，中国教育学会家庭教育专业委员会副理事长、“知心姐姐”卢勤将作主题报告《让每个孩子都精彩》。教育专家、中国科学院基础教育学研究所执行院长王金战作主题报告《英才家庭造就的》。

25日下午，名家说教育环节将带来《家长：现代教育体系建设的伟大力量》等报告。在家庭建设大家谈环节，主持人将与王立群等嘉宾、全国家长代表共话《新时代、好家风》，王立群还将带来主旨报告。而后，萧斌臣将带来《给家校社共育插上互联网翅膀——滨州家校社共育示范区的新举措》的主讲报告。

26日，在第一分论坛《二孩时代的早教教育》上，各地教育局幼教管理机构负责人、幼儿园园长将参加幼儿教育研究、幼儿教育运营与管理两个小节的报告。中国互联网教育联盟主席、2016年度中国教育领军人物贾智会等嘉宾将分别演讲。在第二分论坛《家庭教育的主体责任与家校社建设》上，地方关工委、教育局、家教行业协会领导、中小学校长及从业者代表将参加家长和儿童的需求是家教工作

的根本、传家训、立家规、扬家风两个小节活动。百家谈创始人王占郡等将分别演讲。闭幕式上，主办方宣读《致全国家长的倡议书》。

闭幕后，与会嘉宾将进行家校社共育示范基地参访，走进三宽国际幼儿园滨州示范园观摩开园仪式，参与开发区第二中学家长读书会活动，聆听里则中心幼儿园家长进课堂活动。

据悉，滨州是中国家长节的永久举办地。首届中国家长节已于去年10月在我市成功举办，赢得了社会各界的好评与点赞。目前，家长教育与家校社共育在滨州呈现出多元化发展态势，进校园、进社区、进企业、进农村、进公共场所、进景区等“六进”工程已经启动，家长教育渗透到教育的不同阶段，实现了由课程传播到主到“课程传播”“指导服务”“个案诊断”多元并举的巨大发展。

## 坚持全面从严治党的要求 营造风清气正政治生态

责任编辑 邱芹 程海莉